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SECUNBARIA

EL NUMERO REAL

1.- Expresa con un nimero razonable de cifras significativas:
a) Asistentes a un concierto: 25 352 personas.
b) Premio que dan en un concurso: 328 053 €.
c) Pesode un grano de arroz: 0°'04527 gramos.

2.- Calcula los errores absoluto y relativo de cada una de las aproximaciones del ejercicio anterior.

3.- Expresa en notacion cientifica:
a) 76800 000
b) 000078
c) —0000004327

4.- Clasifica los siguientes nimeros como naturales, enteros, racionales e irracionales:

5. Opera:
) ‘—6+12:(—2)2 —5.(-5+22) :5‘ =
a

\—1—22.(—4—3)+2-(—9+8)13\=

_Z "1+_ |_l1i:|']_l]=
s, 307 5
|___|.l_i T2
> 35 5
1'3—083 _
(s2+2)(2) ()
5 5 5
O 1y (1) 457357127
[5) (5) [25) B 20%.307 -42°

5.-Opera y expresa el resultado en notacion cientifica:
a) (3-10%+(6'32-10°% + (591 - 10%) =
b) (1°04-10%)— (35 -10% =
c) (6-107)+(84-10°) (942 10%=
d) (-72-10% (804 - 10" =
e) (367-10%):(4-10% =
f)  (74-10%:(25-10% =

6.- Expresa en forma de intervalo y representa:

a) 3<x<11 b) -4<x c) -2<x<1
d) x>5 e)—-8<x<-4 f) x<-1
7.- Expresa en forma de desigualdad y representa los siguientes intervalos:
a) (-2,0) b) [3, 11) c) (-0, 4] d) [-6, 3] e) (2,+w)

8.- Expresa en forma exponencial y simplifica cuando sea posible:

a) V7 by V52 c) Y25 o) 22 o) Va3 n st

9.- Saca del radical los factores que sea posible:

a) V28352 b) 4120 c) Yhaa o) feaadn? o) V72a%p3c 1) N

10.- Calcula y simplifica:
a) 3(a2-b3)2 by VIa 0 (\/E)3 d)(3“‘/m_oj2 e)
(1+3)- (- 3f

3 2 3 V8
2 d) = AL
V2 6 ) {2 6)3/2

11.- Racionaliza: a) %
5
12.- Calcula:

a) 25{/5 + 8% — 3%
b) V18 +24/50 - 58
o 432 + 34162 — 341250

13.- Me he comprado en las rebajas una chaqueta por 24 €. Si estaba rebajada un 40%, ¢cual era el
precio de la chaqueta antes de la rebaja?

14.- Durante el presente curso un instituto tiene un 8% menos de alumnos que el curso anterior, en el
que tenia 450 alumnos. ¢ Cuantos alumnos hay este curso?

15.- En el instituto, 5/8 de los alumnos eligen taller de matematicas, el 48,5% estan en cultura clasica
y 9 de cada 16 alumnos se adscriben a Sociedad, cultura y religién. ¢Cual es la materia preferida por
los alumnos?
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16.- El precio de la vivienda subi6 el afio pasado un 4% y este bajé un 2%. ¢Cudl es ahora el precio de un

piso que antes de la primera subida valia 144000 euros?

POLINOMIOS Y FRACCIONES ALGEBRAICAS

1.- Dados los polinomios:
P(x)= x-2x°+3x>-4x>-2x  Q(x)= x*-2x>+3x>-2x+1
R(X)= X*-4x+3  S(X)= x-2

Calcula:
a) [P(X¥)-RMX-HQMX)-SM]  b) P(x).Q(X)
c) P(X):R(x) d) Q(x):S(x) por Ruffini.

e) Calcula el valor numérico de los polinomios para x=1 y x=-1

2.- Operay simplifica:
a) 2(-x-1)—(x—2) (4x—6)
b) 6x°—3x(4—2x—x%) + 5x (x - 3)
c) (2x—3"+(1-x) (x+1)— (3 +2x—-5)

3xX(x—2) 4(2-x)
d) T—X(4X—l)+T
e) (X+1)2_3(2x+3)+(x—2)(x+2)

4 2

2.- Halla el cociente y el resto en las siguientes divisiones:
a) (23 -7x-13x): (2x + 3)
b) @x'-3x%+6x-8):(x*-2)
c) (Bx'-2+3x-1): (*-2x+3)
d)  (2x"+6X°—5x —10x + 2) : (2 —4)
3.- Aplica la regla de Ruffini para hallar el cociente y el resto en las siguientes divisiones:
a) (BXC+4¢-3x-1):(x—2)
b) (2 -3x-11x+2): (x-23)
c) (K'-5¢+x-2):(x+2)
d  (@BX-15x"—x*—x+30): (x—5)
4.- Calcula ordenadamente:
a) 4x-x(2x+3)=
b) 2(¢-x-1)—(4x—-6)=
c) 6-3(4-2x)+5x(x-3)=
d 8x+(1—-x)(x+1)—@Bx*+2x—5)=

(2-3x) +(B+5xv) —(4a—2x) =
(3a—b) —(3a+b) +(a—b) =
3x-2-x) +(3-5x)-(x =1V +(x—4)-(x+2) =

5.- Saca factor comin cuando sea posible y utiliza las identidades notables para factorizar estos
polinomios:
a) 9’-6x'+x°

b) 5x*—5x

c) 4x*-12x2+9
d) 3x2+30x+75
e)  9x°+24x° + 16X

6.- Descompon factorialmente los siguientes polinomios:
a) 2 +4x-6
b) 2xX*+7x-4

c) 2x'-6x—6x

d x*-2-5x+6

e) 2x*-5¢—x*+6x

f)  x'—3x-19¢ +27x + 90
g X=-x-x*-x*-2x

ECUACIONES, INECUACIONES Y SISTEMAS

1.- Resuelve:
71 5x+2 2x+1
a —-3=—-""
2 9 6
b) 3(x—2)_2x—5:2_2(1—x)
4 3 3

c) 2x(x-1)-3(x-5)=x(x+5)-9
d @x+1)P°=1+(x+1)(x—1)

€) 2x+3(x—4)°=37+(x+3)(x—3)
f) x3-12x2+41x-30=0

2.- Resuelve ordenadamente. Recuerda comprobar las soluciones.

a) \/x2+7=2x+2 b) 2—Vx-3=x-7 C) 2—v4x-5=2x
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INTTITURGERS FOUGRCIBN SFCUNGANIA

Zuger

X
d) VX2 — :E—l o L _2+x_ 7

3.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales utilizando el método que prefieras para cada
apartado, aunque deberas utilizar al menos una vez cada método.

3
2X+y=3 2x—-y=3 5(x+2y)=1+3 X——y=-1
a){ 3y— 2 b){ 4xy3 =7 ){3(x y)4 —5y 9 s
X—3y=-— - +oy=-— ( -y- )7 +Yy ZX:5y79
4.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones no lineales.
a) {x—y:l b) x2 4+2y=5 o X(x—3)=-2 9 2x%2~3y? =5
xy—-4y+2=0 xy=1 x2—y=3 xy=12

5.- Resuelve las siguientes inecuaciones y sistemas, y representa su solucion:
a) 2(x—-3)+4x<3-(2-5x%)
b) x2+5x—2>4x+Xx(x—1)+10

0 s-XoX X
6 3 2
d) 2x—%>2(3x—2)
71 5x+2 2x+1
e) —-3x< -
2 9 6
H 2x-1<0
X+3>1
£+1>4
9) 2
3(x—-1)>5x

6.- El lado desigual de un triangulo is6sceles mide 8 cm y la altura sobre este lado mide 1 cm menos que
otro de los lados del triangulo. Calcula la longitud de dicho lado.

En un rectangule de base 70m. v altura 30m. se disminuyen 10m la base
JCuanto debe aumentar la altura para que resulte la misma superficie?

El tronco de un gato mide de largo 2 de su longitud total ¥ la cabeza mide
igual que la cola, 6cm. ;Cuanto mide el gato?

La valla del patio rectangular de un colegio mide 3600m. Si su largo es el
doble que su ancho, ;jcuales son las dimensiones del patio?

10.- Los libros de Historia de una biblioteca son el doble que los de matematicas y fisica juntos. Y el
triple que los de matematicas menos los de fisica. De fisica hay 15 libros. ¢ Cuantos libros hay en la
biblioteca? ¢ Cuantos son de matematicas? ¢Cuantos son de historia?

FUNCIONES ELEMENTALES |

1.- Pablo sali6 de su casa a las 8 de la mafiana para ir al instituto. En el recreo, tuvo que volver a su
casa para ir con su padre al médico. La siguiente gréfica refleja la situacion:

a) ¢A qué hora comienzan las clases y a qué hora empieza el recreo?

b) ¢A qué distancia de su casa esté el instituto? ¢ Qué velocidad lleva cuando va a clase?

c) ¢A qué distancia de su casa esta el consultorio médico? ¢Qué velocidad llevan cuando se

dirigen alli?
c) ¢Cuanto tiempo ha estado en clase? ¢Y en el DISTANCIAA SU CASA (knh)
consultorio médico? £0061
15001
0001
5001
gh | oh | 10n | 11h | 120 130 | 14n
2.- .Dada la funcion a través de la siguiente grafica:
a) Indica cual es su dominio de definicion.
b) ¢Es continua? Si no lo es, indica los puntos de 41
discontinuidad. 5
c) ¢Cudles son los intervalos de crecimiento y cuéles los \ 7
de decrecimiento de la funcién? ¢Qué ocurre en el - - - :
. 4|2 \U/1 ]al 6
intervalo (-o,-2]? A
e L. T4
3.-Representa graficamente una funcion, f, que cumpla las

siguientes condiciones:
a) Dom (f)=[-5, 6]
b) Crece enlos intervalos (-5, -3) y (0, 6); decrece en el intervalo (-3, 0).
c) Escontinua en su dominio.
d) Cortaaleje X enlos puntos (-5,0), (-1,0) y (4, 0).
e) Tiene un minimoen (0, -2) y maximos en (-3, 3) y (6, 3).
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ACION SECUNGARIA

vesk

4.- Construye una gréafica que represente la audiencia de una determinada cadena de television durante un | 2.- Representa las siguientes funciones, ademas calcula los puntos de corte con los ejes de estas
dia, sabiendo que: funciones.

a)y =3/x b)y=4/x-5 cy=Jx+4 dyy=vJx-2 e)y=3"

A las 0 horas habia, aproximadamente, 0,5 millones de espectadores. Este nimero se mantuvo X+3 s K<l

practicamente igual hasta las 6 de la mafiana. A las 7 de la mafiana alcanzé la cifra de 1,5 millones de . , )

[ Iy . A fly=4 g)y=02 h)y= 2 si —1<x<4
espectadores. La audiencia descendi6 de nuevo hasta que, a las 13 horas, habia 1 millon de ) )
espectadores. Fue aumentando hasta las 21 horas, momento en el que alcanzé el maximo: 6,5 millones de X= =10 si 4<x
espectadores. A partir de ese momento, la audiencia fue descendiendo hasta las O horas, que vuelve a
haber, aproximadamente, 0,5 millones de espectadores.

5.- Representa las siguientes funciones lineales. Indica cual es la 3.- Halla el dominio de las siguientes funciones:
endiente y la ordenada en el origen de cada una de ellas: 1 -
P y g 1 ay= -3 b)y=2"' c)y= V3x+6 e)y=2x"-3C+1 fly= 2— 5 g)y=5"
a)y=2x-3 b)y=-x+5 c)yz—zx—z d)4x—2y=0 ax-1 X© —3x
6.- Asocia, razonadamente, cada una de las rectas del margen con su 4.- Calcula el vértice y el eje de simetria de las siguientes pardbolas. Dibijalas, obteniendo
expresion analitica. previamente algin par de puntos homélogos respecto a dicho eje.
a)y=0,5x b) y = -3x c)y=x+3 2 a)y = x*-6x+8 b) y = -x*+5x-6
3 5.- Representa graficamente estas funciones definidas a trozos y estudia su continuidad

7.- a) Halla la ecuacién de la recta que tiene pendiente -3 y que pasa por el v
punto P(-1,5). T 2 ] i
b) Halla la ecuacién de la recta que tiene ordenada en el origen 2 y que pasa \ By A(x)= j X+2 s x=0 i2x-1 si  x<0
por el punto P(-2,3). AmeSEE L 1 & x=8 5) f(x)={1-x si 0<x<1
c) Halla la ecuacion de la recta que pasa por los puntos P(3,6) y Q(-1,2). — ———ty b _ ;2X 3 & X>9
d) Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto P(4,1) y es paralela a la 1 2) f(X) —o) -3 & x<-2 GaaSist =
rectay = -2x — 3. T 12x+1 si x2-2 J x>+4 si x>0
e) Halla la ecuacion de la recta de la gréfica: - 6) f(Xx)=1 7, ;

, [ x2 si x>0 [x>-5x si x<0

3) f(x)= <l ) S

8.- Tres kilos de peras nos han costado 4,5 €; y, por siete kilos, habriamos pagado 10,5 €. Encuentra la \2X—1 S x<-1 Ix2-6x si x<1
ecuacion de la recta que nos da el precio total, y, en funcion de los kilos que compremos, x. Represéntala [—x+1 si x<1 7) f(x)=1 Xl— 1 s 1<x<2
graficamente. 4) f(x)=«' 3 si x=1 | ¥2_9 s 59

| “
9.- Una empresa A de alquiler de coches cobra 4 € por cada hora. Otra casa B cobra una cantidad fija de '-2X +1 8 x>

9 € mas 3 € por cada hora. Expresa en cada caso el coste en funciéon del niumero de horas. Haz la
representacion grafica de ambas funciones y razona cuando interesa alquilar un coche en la casa A 'y
cuéndo en la casa B.

FUNCIONES ELEMENTALES I

1.- Describe las siguientes funciones cuadraticas y haz un boceto de su grafica. Realiza un estudio completo
de dichas funciones.
a)y=4xX+8x-5 b)y=x+3x—-4 c)y=8-2x—x
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Alicia va al colegio en autobiis ¥ Antonio en bicicleta. Alicia siempre coge el
autobiis de las ocho menos veinticinco v para en el colegio a las 8. Aqui ves
la grafica de Antonio en bici y la de Alicia en el autobus:

a. ;Iba hoy el autobus puntual? Sl 1 e
b. El autobis ha parado varias g - L
veces por el camino ;Cémo lo = | i i
puedes ver en la griafica? .2 i P
(Cuantas paradas hizo? a F==1 =1
c. ;A qué hora y a qué distancia [ ==t
de la casa de Alicia y Antonio et -
adelanto el autobiis a la bici? 4 befnd foomd
d. ;Quién llegdé antes a la mitad ___}____:_ !
del camino? ;cuintos minutos : ;
e. ;Cuantos K le quedaban a i 4 “i

Antonio cuando Alicia llego al
cole?

f. ;A qué hora,
aproximadamente, llevaba mas ventaja Alicia?

2. (A qué hora la ventaja de Alicia era exactamente de un Kkilometro?

T30 740 TS0 8:00 8:10 8:20
Tiempo
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